


      PROTOKÓŁ nr XVII / 07  

z  XVII sesji Rady Miejskiej w Śremie, odbytej 

    29 listopada 2007 r. w godz. 11.00 – 16.30

w sali  Szpitala w Śremie oraz w sali 


nr 13 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni  obecni  wg  listy  obecności , obecnych 20 radnych. Nieobecny 1 radny tj. Mieczysław Waligóra - usprawiedliwiony.
/Lista obecności  stanowi  załącznik  nr 1 do protokołu./

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Krzysztof Łożyński

- Z-ca Burmistrza Śremu,

3. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,

4. Magdalena Łagoda 

- Skarbnik Gminy Śrem,

5. Małgorzata Juniewicz           - Koordynator Zespołu Prawnego,
6. Tomasz Grottel
- Dyrektor Szpitala w Śremie,
7. Tadeusz Waczyński
- Starosta Śremski,

8. Robert Mielcarek
- Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej,

9. Leszek Kowalski
- Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią i Środowiskiem,
10.Barbara Jabłońska
- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych,

11.Donat Tomczak
- Naczelnik Pionu Gospodarki Nieruchomościami,

12. Grzegorz Pawlak
- p.o. Dyrektora ŚOK,
13.Sołtysi wsi :
-  Orkowo,   Niesłabin,  Mórka,  Zbrudzewo, Dąbrowa, Olsza, Krzyżanowo, Wyrzeka, Kadzewo, Dalewo, Błociszewo, Pełczyn.
14.Przedstawiciele mediów :
-   Tydzień    Ziemi    Śremskiej    ,   Tygodnik 

                                                      Śremski.
/Porządek obrad, zaproszenia, ogłoszenia stanowią załącznik nr 2 do protokołu./.  

ad.1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Sesji przewodniczyła Pani Katarzyna Sarnowska – Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie otwierając XVII sesję w Szpitalu w Śremie  , powitała radnych, Zastępcę Burmistrza Śremu oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 

Przewodnicząca  Rady  stwierdziła, że na sali jest obecnych  17 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych  uchwał. Poinformowała ,  że głosy  liczą  radne :  Pani Krystyna Szymańska i  Pani Hanna Pieprzyk.
ad.2.
Przedstawienie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady w związku z pogrzebem w dniu dzisiejszym żony byłego radnego, Przewodniczącego Rady, Pana Bolesława Wośkowiaka, zaproponowała zdjęcie z porządku obrad dzisiejszej sesji punktu 4, który zostałby rozpatrzony na styczniowej sesji Rady.

W głosowaniu 15 głosami "za" przy 2 głosach wstrzymujących się , Rada na powyższe wyraziła zgodę.
Przewodnicząca Rady poinformowała, iż wpłynął wniosek Burmistrza w sprawie uzupełnienia porządku obrad sesji  o projekt uchwały Rady zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawek dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego na 2007 rok.
/Wniosek Burmistrza stanowi załącznik nr 3 do protokołu./.

Zaproponowała umieszczenie powyższego projektu uchwały w pkt.5 lit. k porządku obrad sesji.
W głosowaniu 17 głosami "za" - jednogłośnie, Rada na powyższe wyraziła zgodę.
Radny Marek Basaj w imieniu Klubu radnych "Wspólny Śrem" zgłosił wniosek o uzupełnienie porządku obrad o projekt stanowiska Rady w sprawie funkcjonowania Przychodni Lekarza Rodzinnego. / Projekt stanowiska stanowi załącznik nr 4 do protokołu./. Radny powyższy wniosek argumentował faktem , że na ostatniej sesji Rady byli obecni lekarze i z ich wypowiedzi można było odczytać  niepokój związany z zagrożeniem funkcjonowania podstawowej opieki zdrowotnej. Dzisiaj Rada Powiatu zajmuje się uchwałą w sprawie zbycia budynków przychodni, dlatego zaproponował, żeby projekt stanowiska został umieszczony w pkt 4 porządku obrad i po jego przyjęciu , przekazać go Panu Staroście. Zaapelował o poparcie tego wniosku.

Rada w głosowaniu, 6 głosami "za" przy 11 głosach przeciwnych nie przyjęła powyższego wniosku. 
Porządek obrad XVII sesji Rady został przyjęty w następującej wersji :
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Miejskiej w Śremie.

4. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie :

a) zmieniającego uchwałę w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Śrem w latach 2006 - 2010, Sprawozdanie z realizacji Uchwały Nr 336/XLVII/06 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 27 stycznia 2006 r. w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Śrem w latach 2006 - 2010 wg stanu na dzień 30 czerwca 2007 r.

b) zmieniającego uchwałę w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego pomiędzy gminami Śrem i Dolsk dotyczącego powierzenia przez gminę Dolsk gminie Śrem zadania kanalizacji, usuwania i oczyszczania ścieków poprzez podłączenie części gminy Dolsk do infrastruktury kanalizacyjnej gminy Śrem.
c) określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie  odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych,
d) ustalenia miesięcznych diet zryczałtowanych dla sołtysów,
e) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru wsi Szymanowo,

f) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy przekształcaniu prawa użytkowania wieczystego gruntu w prawo własności,
g) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Uzależnień na 2008 rok,

h) określenia wzoru formularzy dla podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego,
i) podatku od środków transportowych,

j) obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celu obliczenia podatku rolnego,

k) zmieniającego uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawek dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego na 2007 rok,

l) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na rok 2007,

ł) zmieniającego uchwałę w sprawie zatwierdzenia Zestawienia 
przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej na rok 2007.
5. Informacja z realizacji interpelacji zgłoszonych przez radnych. 
6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

7. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.  

8.Zamknięcie sesji.

ad.3. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Miejskiej w Śremie.

Przewodnicząca  Rady  poinformowała, że  nie  zostały zgłoszone zastrzeżenia do protokołu z XVI sesji Rady Miejskiej.

W  głosowaniu,  protokół z XVI sesji,  został  przyjęty  bez odczytywania 17 głosami „za” – jednogłośnie.


Przewodnicząca Rady zakończyła o godz. 11.20 I część sesji Rady, która odbyła się w Szpitalu w Śremie.





Przerwa do godz. 13.30


Przewodnicząca Rady o godz. 13.30 otwarła II część sesji Rady, która odbyła się w sali nr 13 Urzędu Miejskiego w Śremie.
Na sali jest obecnych 20 radnych.
ad.4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady w sprawie :


Sprawozdanie z realizacji Uchwały Nr 336/XLVII/06 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 27 stycznia 2006 r. w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Śrem w latach 2006 - 2010 wg stanu na dzień 30 czerwca 2007 r.

Sprawozdanie przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek - Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej. /Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu./. 
a) zmieniającego uchwałę w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Śrem w latach 2006 - 2010.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek - Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Zmiana programu mieszkaniowego dotyczy przedłużenia terminu stosowania bonifikaty do ceny sprzedaży lokali mieszkalnych. Przedłużenie terminu jest niezbędne w celu utrzymania większego tempa wyprzedaży lokali mieszkalnych, a co za tym idzie sprostania założeniu określonemu w § 10 pkt 1 programu, zgodnie z  którym należy dążyć do ograniczenia liczby wspólnot z udziałem gminy. Utrzymanie bonifikat jest ważne z punktu widzenia sprawiedliwości społecznej oraz trwałości stosowanego prawa, a sposób zarządzania majątkiem przez wspólnoty mieszkaniowe i widoczne tego efekty są kolejnym argumentem za przyspieszeniem prywatyzacji zasobu mieszkaniowego, czemu ma służyć bonifikata. Bonifikaty zostały utrzymane do końca grudnia 2008 roku.
W dyskusji radny Marcin Mróz spytał się, ile jeszcze mieszkań pozostało , w tym roku sprzedano 60 mieszkań, czy w związku z tym nie można by przedłużyć bonifikaty do końca 2009 roku ?
Pan Burmistrz Adam Lewandowski wyjaśnił, że zasób poddany sprzedaży jest szeroki , trudno powiedzieć jak to będzie dalej wyglądało, są lata, gdzie ta sprzedaż jest intensywna, a są lata, gdzie ta sprzedaż jest ograniczona. Dlatego po roku obserwacji zjawiska, sprawa ta zostanie poddana ponownej ocenie i wtedy podejmie decyzję czy bonifikatę przedłużyć o kolejny rok.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Zbigniew Świetlik poinformował, iż projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia  projektu uchwały,

„za” głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 137 /XVII/ 07 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 137 /XVII/ 07 stanowi załącznik nr 6   do protokołu./.

b) zmieniającego uchwałę w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego pomiędzy gminami Śrem i Dolsk dotyczącego powierzenia przez gminę Dolsk gminie Śrem zadania kanalizacji, usuwania i oczyszczania ścieków poprzez podłączenie części gminy Dolsk do infrastruktury kanalizacyjnej gminie Śrem.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek - Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.
Przyjęte przez gminę Dolsk rozwiązania techniczne w zakresie układu kanalizacji sanitarnej dla miejscowości Drzonek , Wieszczyczyn , Rusocin i Masłowo wymaga dokonania zmian w projektowanym układzie kanalizacji sanitarnej dla miejscowości Borgowo, co skutkuje zmianą zakresu zadania publicznego będącego przedmiotem porozumienia międzygminnego. W związku z powyższym zmienia się zapis § 1 ust. 3 załącznika nr 1 i ust. 7 załącznika nr 1, załącznik nr 2 otrzymuje nowe brzmienie zgodnie z załącznikiem do uchwały. 
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Zbigniew Świetlik poinformował, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
„za” głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 138 /XVII/ 07 została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr 138 /XVII/ 07 stanowi załącznik nr 7  do protokołu./.

c) określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania  odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.
Pan Burmistrz Adam Lewandowski tytułem wstępu poinformował, że rok 2007 był rokiem jeśli chodzi o politykę śmieciową dosyć trudnym. Zawarto kompromis dotyczący wysypiska w Mateuszewie. Od każdej tony śmieci składowanej na wysypisku płaci się 15 zł do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, natomiast od 1 stycznia 2008 r. będzie to kosztowało 75 zł, kolejna regulacja to 150 zł  od 1 stycznia 2009 r. Można wprost te ceny regulować podwyżką lub zastosować nowe technologie, tj. : po pierwsze kompostownie, po drugie sortownie, są to bardzo duże wydatki, bo sortownia kosztuje ok. 3 mln zł. W projekcie budżetu na rok 2008 na budowę sortowni jest przeznaczona kwota w wysokości 1.250.000,00 zł, natomiast PGKiM stara się o kredyt w WFOŚiGW na pozostałą kwotę. Wówczas nastąpi o 40% - 60% obniżenie wagi odpadów czyli ceny realnie będą spadały. W poniedziałek bieżącego tygodnia udał się do Departamentu Ochrony Środowiska Urzędu Marszałkowskiego, do Dyrektora Błochowiaka i złożył na jego ręce pismo o uzupełnienie Wojewódzkiego Programu Gospodarki Odpadami i mapy odpadów o wpis dotyczący kompostowni i sortowni w Śremie i przedłużenie działalności wysypiska w Mateuszewie do 2017 roku. Dane zostały uzupełnione i gmina Śrem została objęta systemem gospodarowania odpadami w obrębie działalności Selektu. Obecnie gmina Śrem jest partnerem, a nie jest członkiem Selektu. W projekcie uchwały mowa jest o maksymalnych stawkach, co nie znaczy, że one takie muszą być.
Następnie projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek - Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.
Obecnie ceny obowiązywały od wejścia w życie Uchwały Nr 368/LII/06 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 30 czerwca 2006 r. czyli od 29 sierpnia 2006 roku. Z dniem 1 stycznia 2008 r. nastąpi wzrost opłat za korzystanie ze środowiska, to jest jednostkowych stawek opłat za umieszczenie odpadów na składowisku. Stawka wzrośnie z 15,71 zł na 75 zł /Mg (wzrost o ok. 377,4% )
Konsekwencją wzrostu tej stawki będzie wzrost kosztów obsługi mieszkańców przez przedsiębiorców. Biorąc powyższe pod uwagę należy dostosować górne stawki opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych, które będą obowiązywały od 2008 roku.
Zaproponowano górne stawki opłat ( z VAT) ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbiór odpadów komunalnych :
1) w budynkach mieszkalnych – 12,00 zł od jednego mieszkańca 
      na miesiąc;

2)  w pozostałych obiektach – 90,00 zł za 1 m³ odpadów komunalnych.

 Przy selektywnym odbiorze odpadów w budynkach mieszkalnych stosuje się górną stawkę 10,00 zł od jednego mieszkańca na miesiąc. 


Ustala się górną stawkę opłaty (z VAT) za opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych  – 65,00 zł za 1m³ nieczystości ciekłych. Obecnie ta stawka wynosi 14 zł za 1m3. Te usługi w 99% świadczy PWiK w Śremie, które dysponuje dużym sprzętem. Jednakże jest kilkanaście nieruchomości, gdzie ten sprzęt nie może dojechać i usługi świadczy PGKiM w Śremie za wyższą stawkę. Z tych usług skorzystało 35 osób. W związku z tym zaproponowano górną stawkę w kwocie 65,00 zł, która powinna być zgodna z ponoszonymi kosztami, jakie w tym przypadku świadczy PGKiM w Śremie , gdzie cena wywozu wynosi 64,20 zł za 1 m3.
W dyskusji radny Marek Basaj stwierdzi, iż w obecnym projekcie uchwały zostały ustalone stawki opłat przypadające na jednego mieszkańca, a nie wszyscy mają  rozliczenie na osoby tylko na pojemniki. Czy to zmienia system rozliczania odbioru śmieci  z pojemników na osoby i czy umowy będą zmieniane ? Czy mieszkańcy będą musieli się oświadczyć co do ilości osób zamieszkałych w danej nieruchomości ?
Pan Wojna - Prezes PGKiM Sp. z o.o. w Śremie poinformował, iż przedsiębiorstwo nosi się z zamiarem przejścia z systemu opłat za pojemniki na system opłat od osoby na terenie wiejskim.
Radny Marek Basaj spytał się, czy jeżeli określamy górne stawki na osobę, to czy jest wykonywana uchwała Rady, gdy inne przedsiębiorstwa będą się rozliczały w inny sposób ?
Pani mecenas Juniewicz stwierdziła, iż przy takim zapisie dotyczy to każdego przedsiębiorcy, który w Śremie funkcjonuje. Nie wyobraża sobie jak to można rozliczyć w inny sposób, rozliczenie za pojemniki byłoby sprzeczne z zapisami uchwały.
Radny Marek Basaj stwierdził, iż na swoim przykładzie pokaże skutki podjęcia tej uchwały. Przedsiębiorstwo odbiera od niego co 2 tygodnie pojemniki 120 litrowe. Śmieci są segregowane i opłata miesięczna wynosi 15 zł. Przechodząc na system tej uchwały, to maksymalna stawka , którą będzie płacił wynosi 40 zł miesięcznie. Jaką ma motywację do prowadzenia selektywnej zbiórki odpadów ? Nie będą ludzie segregować śmieci, takie są konsekwencje tej uchwały. Dodał, że obecnie PGKiM nie stosuje zapisów uchwały, która jest prawem miejscowym. Firma gminna nie realizuje tej uchwały , chodzi o opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych, gdzie w uchwale jest zapis, że stawka maksymalna wynosi 14 zł, a PGKiM pobiera stawkę 64,20 zł za 1 m3 za opróżnienie i transport. Tą uchwałą całą ideę i pracę związaną z selektywną zbiórką odpadów zniszczymy, będą  powstawać dzikie wysypiska śmieci. Pan Burmistrz na komisji powiedział, że 20% mieszkańców nie płaci za śmieci, a my tą uchwałą nie będziemy motywować ludzi do selektywnej zbiórki odpadów, bo wzrosną koszty za usługi, bo tak ustalił Minister. Według niego te rozwiązania nie są stosowane w praktyce.
Pan Wojna -  Prezes PGKiM Sp. z o.o. w Śremie poinformował , iż planuje się wprowadzenie bonifikaty od osoby za selektywną zbiórkę odpadów od 10% do 20%. Jeżeli chodzi o opróżnianie zbiorników bezodpływowych , to wyższą opłatę stosuje się , bo są wyższe koszty i inna technologia. Można stosować się do uchwały i ponosić wysokie straty na tej usłudze.
Radny Marek Basaj stwierdził, iż  rozliczenie od osoby jest dużym wzrostem oprócz tego tracimy pracę na rzecz selektywnej zbiórki odpadów , zastosowanie bonifikaty 10 - 12 zł, to jest to zbyt mała różnica. Ci co podniosą rękę za tą uchwałą , powinni mieć świadomość co grozi mieszkańcom i jakie będą konsekwencje nieprzestrzegania uchwały Rady.
Radny Piotr Mulkowski stwierdził, iż zgadza się z radnym Basajem, 10 - krotny wzrost stawki za składowanie śmieci to wysoki wzrost i musimy do tego podejść jakościowo. Ta propozycja sprawi, że liczba osób segregujących śmieci przestanie rosnąć. Należy zastanowić się nad sposobem wywozu śmieci i wymusić segregację, gdyż będziemy płacić "krocie".
Pan Burmistrz Adam Lewandowski stwierdził, iż od 1 stycznia 2008 roku planuje się wprowadzić system windykacji za niepłacenie śmieci , a uzyskane w ten sposób środki finansowe spowodują obniżenie kosztów związanych z polityką śmieciową. W grudniu rozpocznie się dyskusja dotycząca polityki śmieciowej i prawa w tym zakresie. Będzie to jedna wielka dyskusja na temat działań śmieciowych. Wie i zdaje sobie sprawę, że system nie jest doskonały. Podejmowane są daleko idące ambitne działania dotyczące budowy sortowni , kompostowni i różnych rzeczy. PGKiM ma wypracować taki system , który będzie promował tych, którzy będą prowadzić intensywną  selektywną politykę śmieciową.
Z-ca Burmistrza Krzysztof  Łożyński zwrócił uwagę na jedną rzecz, mianowicie są to stawki maksymalne , które pozwolą nałożyć pewne ograniczenia i to jest przedmiotem uchwały. Reszta to proces kilkuletni. Chodzi o to, żeby była pewność, że system będzie działał , a ludzie będą zdyscyplinowani.
Pan Wojna - Prezes PGKiM poinformował, iż górna stawka będzie obowiązywała dla tych, którzy się nie wywiązują z obowiązku składowania odpadów , np. producenci odpadów uciążliwych i wtedy będzie obowiązywała cena maksymalna. Generalnie Przedsiębiorstwo będzie stosowało niższe ceny.

Radny Maciej Janiszewski stwierdził, iż są to górne stawki, a zadaniem Prezesa Wojny jest, żeby tych stawek nie osiągnąć. Chodzi o to, żeby cenniki były konkurencyjne, żeby inne przedsiębiorstwa nie mogły tutaj wejść.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Zbigniew Świetlik,  poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu - Arkadiusz Jankowiak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej - Arkadiusz Jankowiak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 12 radnych,
wstrzymało się od głosu 7 radnych.

Uchwała Nr 139 /XVII / 07 została podjęta.
/Uchwała Nr 139 /XVII/ 07 stanowi załącznik nr 8  do protokołu./.

/ W momencie głosowania na sali było obecnych 19 radnych, radny Hieronim Bartkowiak nieobecny./.

d) ustalenia miesięcznych diet zryczałtowanych dla sołtysów. 
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu.
W gminie Śrem funkcjonują 32 sołectwa, na czele których stoją sołtysi. Jest to funkcja solidna i odpowiedzialna. Swoje zadania sołtysi wykonują solidnie, i otrzymują za to rekompensatę w wysokości 225 zł. Biorąc pod uwagę zadania, które sołtysi muszą wykonać i wnioski, które wpłynęły do budżetu na rok 2008 zaproponowano zwiększenie diet o 125 zł miesięcznie tj. z kwoty 225 zł do kwoty 350 zł miesięcznie. Spowoduje to wzrost wydatków z kwoty 86.400 zł rocznie do kwoty 134.400 zł. Wydatki te są zaplanowane w projekcie budżetu na rok 2008. Rok 2008 chce przeznaczyć na dyskusję z sołtysami w sprawie stawek diet na rok 2009, czy ta stawka ma być jednakowa czy ma być zróżnicowana.
W dyskusji radny Marek Basaj poinformował, iż klub radnych "Wspólny Śrem" złożył wniosek do budżetu na rok 2008 w sprawie podwyższenia diet sołtysom na poziomie stawki obowiązującej w gminie Kórnik tj. miesięcznie 450 zł oraz na aktywizację jednostek pomocniczych. Wniosek nie znalazł akceptacji Burmistrza w projekcie budżetu na rok 2008. Statuty Sołectw określają zadania sołtysów, które też wymieniono w uzasadnieniu, ale nie wyczerpuje to katalogu działań sołtysa. Sołtys to swoisty przekaźnik wielu informacji. W roku 2003 sołtysi zostali wyposażeni w faxy i teraz otrzymują wiele informacji różnego kalibru i skali, np. : o godz. 14.30 - 14.45 sołtys otrzymuje informację faxem, że Centrum Zarządzania Kryzysowego przestrzega przed wichurą i deszczami. Wtedy sołtys bierze się do roboty i powiadamia o tym, mieszkańców wsi. Tego nie ma w Statucie i nie jest mu w żaden sposób to wynagradzane , powinno to być rekompensowane w diecie. Sołtys również nie liczy kosztów rachunków telefonicznych, które nie są rekompensowane. Rola sołtysa sprowadza się do tego, że jest zapracowanym i zabieganym człowiekiem i musi czas "kraść", żeby w wielu wydarzeniach uczestniczyć , przeważnie w godzinach urzędowania innych jednostek. Musi poruszać się samochodem prywatnym, który się zużywa, a paliwo drożeje, jeżeli jest na "etacie", musi się zwalniać z pracy. Nie pochylamy się nad skalą problemu. Należy dokonać przebudowy statutów sołectw i uregulować precyzyjnie obowiązki i kompetencje organów sołectwa. Słyszy deklaracje, że rok 2008 ma być tym doprecyzującym rokiem w sprawie organów pomocniczych jakim jest sołectwo. Klub nie będzie składał wniosku, żeby nie doznać goryczy porażki, biorąc pod uwagę dzisiejszy wniosek o zmianę porządku obrad, ale będzie drążyć i mobilizować, żeby sprawy sołectwa wyregulować  do istniejących potrzeb.
Pan Burmistrz Adam Lewandowski stwierdził, iż w roku 2000 miesięczna dieta sołtys wynosiła 150 zł. Od 1 stycznia 2006 r. dietę podniesiono do 225 zł. Wzrost był o 75 zł. Dzisiaj następuje wzrost o 125 zł. Jeżeli chodzi o Statuty sołectw, to nowelizacja ustawy o finansach publicznych ma wyregulować wszystkie sprawy związane z sołectwami i uważa, że lepiej poczekać nawet kilka miesięcy i projektować wszystko zgodnie z obowiązującym prawem. Czuje się odpowiedzialny za kontakty z sołtysami, którzy są dla gminy partnerami. W roku 2008 nastąpi początek procesu związany z uregulowaniami wysokości diet, będzie dyskusja z sołtysami w tym temacie i w sprawach sołectwa.
Radny Marek Basaj stwierdził, iż to, że jest wzrost diety w jakiś sposób klub radnych satysfakcjonuje, ale nie pochylono się nad problemem, o którym mówił. Ta dieta nie rekompensuje ani nie wynagradza tej ciężkiej pracy sołtysa.

Pan Burmistrz Adam Lewandowski stwierdził, iż pochylono się nad tym problemem. Rozważano wiele kwestii, m.in. czy dieta ma być jednakowa czy zróżnicowana, ostatecznie sołtysi mają to przedyskutować. Zdaje sobie sprawę, że ta dieta nie rekompensuje w pełni pracy jaką wykonuje sołtys. Jej wysokość również będzie dyskutowana.
Radny Marek Basaj stwierdził, że w uzasadnieniu do uchwały nie ma ani słowa o tym, o czym Pan Burmistrz mówił. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu - Arkadiusz Jankowiak, poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Komisji Budżetowej – Arkadiusz Jankowiak , poinformował, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

„za” głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 140 /XVII/ 07 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 140 /XVII/ 07 stanowi załącznik nr  9  do protokołu./.


e) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
    przestrzennego dla części obszaru wsi Szymanowo.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią i Środowiskiem.
Przystępuje się do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru wsi Szymanowo. Analizie poddano obszar położony we wsi Szymanowo o powierzchni około 42 ha , ograniczony :
- od południa drogą wojewódzką Śrem - Czempiń,

- od północy terenami rolniczymi,

- od wschodu granicą obrębu wsi Psarskie ( z wyłączeniem trzech działek , które w części znajdują się w granicach opracowania ),

- od zachodu granicą administracyjną gminy Śrem.
Granice opracowania ustalono biorąc pod uwagę czytelność ich wyznaczenia oraz wymogi ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz zapisy obowiązującego Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem. Została przeprowadzona analiza w wyniku której stwierdzono, że przewidywane rozwiązania są zgodne z polityką przestrzenną gminy Śrem określoną w Studium oraz są zgodne z przepisami prawa. Ustalono, że dla tego terenu należy opracować miejscowy plan  zagospodarowania przestrzennego, którego zadaniem będzie rozstrzygnięcie i ustalenie przeznaczenia terenów, określenie warunków, zasad i parametrów wymaganych zgodnie z art.15 ust. 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 
W dyskusji radny Jan Mieloszyński spytał się, dlaczego tereny wzdłuż drogi do Czempinia nie są planowane w kontekście rozbudowy budownictwa jednorodzinnego ?

Pan Kowalski odpowiedział, że w studium te tereny są przeznaczone pod uprawy polowe bez prawa zabudowy, stąd rozwój budownictwa jednorodzinnego jest niemożliwy.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu - Arkadiusz Jankowiak, poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Zbigniew Świetlik , poinformował, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

„za” głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 141 /XVII/ 07 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 141 /XVII/ 07 stanowi załącznik nr 10  do protokołu./.


f) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy przekształcaniu prawa 
    użytkowania wieczystego gruntu w prawo własności.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak - Naczelnik Pionu Gospodarki Nieruchomościami.
Ustawa z dnia 29 lipca 2005 r. o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności określiła zasady tego przekształcenia oraz sposób ustalania opłaty. Właściwy organ czyli Burmistrz za zgodą Rady może udzielić bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności jeżeli nieruchomość jest zabudowana na cele mieszkaniowe lub przeznaczona pod tego rodzaju zabudowę. W oparciu o wcześniejsze regulacje prawne, gmina Śrem dokonywała uwłaszczenia z 95% bonifikatą od opłat, osób fizycznych posiadających w użytkowaniu wieczystym nie tylko grunty przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową lecz grunty o różnym przeznaczeniu. Bonifikata taka została również udzielona spółdzielniom mieszkaniowym w związku z ustanowieniem na rzecz członków spółdzielni odrębnej własności lokali. Uzasadnionym więc staje się zastosowanie 95% bonifikaty przy uwłaszczeniu kolejnego użytkownika wieczystego objętego cytowaną wyżej ustawą. Spółdzielnia Mieszkaniowa "Warta" w Śremie w związku z ustanawianiem na rzecz członków spółdzielni odrębnej własności lokali,  wystąpiła z wnioskiem do Urzędu Miejskiego w Śremie o przekształcenie prawa użytkowania wieczystego gruntu położonego w Śremie przy ul. Modrzewskiego w prawo własności. 

Skutek finansowy dla gminy przy zastosowaniu 95% bonifikaty to kwota w wysokości  39.001,30 zł.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Zbigniew Świetlik, poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Arkadiusz Jankowiak , poinformował, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

„za” głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 142 /XVII/ 07 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 142 /XVII/ 07 stanowi załącznik nr 11  do protokołu./.


g) Gminnego  Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów 
     Uzależnień na 2008 rok.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska - Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.  
Corocznie Rada Miejska uchwala Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Uzależnień na kolejny rok budżetowy. Ustawa o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi jak również ustawa o przeciwdziałaniu narkomanii nakładają na gminę prowadzenie działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów związanych z alkoholem i narkomanią. Biuro Prawne Państwowej Agencji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Krajowe Biuro ds. problemów narkomanii dopuszczają możliwość połączenia tych 2 programów w 1 program i tak to zostało zaproponowane. Program obejmuje zadania, które zostały już sprawdzone w latach ubiegłych jak również nowe zadania, które zostały do niego teraz wprowadzone. Działalność prowadzi Przychodnia Leczenia Uzależnień i Współuzależnień w Śremie, wprowadzono dodatkowe zadanie związane z działalnością Biura Obywatelskiej Pomocy Prawnej związanej z udzielaniem porad prawnych. Prowadzenie kuchni społecznej jest kontynuowane , jest również kontynuacja dożywiania dzieci i rodzin wymagających wsparcia. Kontynuuje się też prowadzenie działalności na rzecz osób bezdomnych. Jeżeli chodzi o działalność świetlic socjoterapeutycznych , to będą one również prowadzone na terenie wiejskim. Nowym zadaniem jest wspieranie podmiotów, grup samopomocowych, Komendy Powiatowej Policji w Śremie i grup młodzieżowych. Nowością jest działalność instytucji streetworkera w obszarze osób pijących alkohol tzw. "staczy", dzieci, które spędzają czas na ulicy i młodzieży z tzw. "blokowisk". Punkt 11 dotyczy udzielania pomocy ofiarom wypadków i osobom skazanym za przestępstwa drogowe popełnione pod wpływem alkoholu. Prowadzona jest również działalność Klubu Integracji Społecznej przy OPS w Śremie dla osób wymagających wsparcia. Tak jak co roku działa Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

Dyskusji nie było.
Przewodnicząca Rady stwierdziła, iż do projektu uchwały wkradł się błąd, w pkt 4 należy poprawić i wpisać : " parafia p.w. Ducha Świętego"

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu - Bartosz Żeleźny, poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z poprawką ,

„za” głosowało 19 radnych.

Uchwała Nr 143 /XVII/ 07 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 143 /XVII/ 07 stanowi załącznik nr 12   do protokołu./.


/ W momencie głosowania na sali było obecnych 19 radnych, wyszedł radny Jan Mieloszyński./


h) określenia wzoru formularzy dla podatku od nieruchomości, podatku 
     rolnego i podatku leśnego.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani  Magdalena Łagoda - Skarbnik Gminy Śrem.  
Rada Miejska określa wzory formularzy dotyczące podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego. Rozporządzenie Ministra finansów z 22 kwietnia 2004r. w sprawie ewidencji podatkowej nieruchomości znacznie  poszerzyło zakres informacji zawartych w obecnie obowiązujących formularzach - w części dotyczącej podatnika w odniesieniu do osób fizycznych dodano drugie imię oraz numer identyfikacyjny REGON, w części dotyczącej przedmiotów opodatkowania w odniesieniu do gruntów dodano nazwę sądu , w którym prowadzona jest księga wieczysta lub zbiór dokumentów. W związku z tym zostały opracowane nowe wzory formularzy, które stanowią załącznik do niniejszej uchwały.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Budżetowej – Arkadiusz Jankowiak , poinformował, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

„za” głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 144 /XVII/ 07 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 144 /XVII/ 07 stanowi załącznik nr 13  do protokołu./.


i) podatku od środków transportowych
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani  Magdalena Łagoda - Skarbnik Gminy Śrem. 
Zgodnie z ustawą z dnia 7 grudnia 2006 r. o zmianie ustawy o podatkach i opłatach lokalnych oraz o zmianie niektórych innych ustaw, zmieniony został zapis art. 8 pkt 1 oraz art. 10 ust.1 pkt 1 lit. a  - ustawy o podatkach i opłatach lokalnych , zgodnie z którymi od 1 stycznia 2008 roku opodatkowaniu podatkiem od środków transportowych  podlegają samochody ciężarowe o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 3,5 tony. W związku z powyższym Rada Miejska określa stawki w granicach ustawowego upoważnienia, różnicując  ich wielkość dla poszczególnych rodzajów przedmiotów opodatkowania uwzględniając w szczególności wpływ środka transportowego na środowisko naturalne , rok produkcji albo liczbę miejsc do siedzenia. Na 2008 rok stawki podatku od środków transportowych podwyższono średnio o 3% w stosunku do stawek obowiązujących w okresie od 2002 do 2007 roku. Są one niższe średnio o 26,77% od stawek maksymalnych określonych na 2008 rok. Załączniki do uchwały określają stawki podatku od środków transportowych dla samochodów ciężarowych o dopuszczalnej masie całkowitej równej lub wyższej  niż 12 ton, dla ciągników siodłowych i balastowych przystosowanych do używania łącznie z naczepą lub przyczepą o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów równej lub wyższej niż 12 ton, dla przyczep i naczep, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą równą lub wyższą niż 12 ton z wyjątkiem związanych wyłącznie z działalnością rolniczą prowadzoną przez podatnika podatku rolnego.
Radny Marek Basaj spytał się Pana Burmistrza, czy ten projekt uchwały był konsultowany ze Stowarzyszeniem Transportowców, którzy działają na naszym terenie ?
Pan Burmistrz Adam Lewandowski odpowiedział, że konsultacji nie było.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu - Arkadiusz Jankowiak, poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Arkadiusz Jankowiak , poinformował, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

„za” głosowało 18 radnych,
wstrzymało się od głosu 2 radnych.

Uchwała Nr 145 /XVII/ 07 została podjęta.
/Uchwała Nr 145 /XVII/ 07 stanowi załącznik nr 14   do protokołu./.


j) obniżenia  średniej  ceny  skupu  żyta  dla celu obliczenia podatku 

   rolnego.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Łagoda - Skarbnik Gminy Śrem.  
Ogłoszona cena w Komunikacie Prezesa GUS z dnia 17 października 2007 r. wynosi  58,29 zł za kwintal żyta i stanowi zbyt wysokie obciążenie dla producentów rolnych na terenie gminy Śrem, ponieważ wzrost stawki podatku rolnego w stosunku do roku ubiegłego wyniósłby 64,10%. Rady gmin są uprawnione do obniżenia cen skupu żyta przyjmowanych jako podstawa obliczania podatku rolnego na obszarze gminy. Biorąc pod uwagę konieczność stosowania umiarkowanych stawek podatkowych oraz fakt, że stawki podatkowe w podatku od nieruchomości , w podatku od środków transportowych oraz opłaty od posiadania psów są niższe od stawek maksymalnych, została zaproponowana Radzie obniżka ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego  na 2008 rok o 3% tj. do kwoty 56,54 za 1 q. Po analizie Burmistrz Śremu zaproponował wprowadzić autopoprawkę i obniżyć ten podatek o 12,5 %, tj. do kwoty 51,00 zł.W stosunku do roku ubiegłego stawka jest wyższa o 43,58%.  Tym samym następuje również zmiana w uzasadnieniu projektu tej uchwały. Projekt tej uchwały był przesłany do zaopiniowania przez Wielkopolską Izbę Rolniczą w Poznaniu, opinia do projektu uchwały jest negatywna.
Radny Marek Basaj złożył wniosek w imieniu klubu radnych "Wspólny Śrem"  - w związku z tym, że podatki od środków transportowych rosną o ok. 3%, podatek od nieruchomości - wzrost o 3%, żeby wzrost podatku rolnego był o 3% w stosunku do roku ubiegłego, a cena 1 q żyta wynosiła 36,59 zł. Zaapelował do radnych o poparcie tego wniosku.
Pan Burmistrz Adam Lewandowski stwierdził, iż patrząc okiem ekonomisty, to cenę żyta oblicza się w stosunku do III kwartału roku poprzedzającego rok podatkowy. W roku przyszłym cena żyta będzie wynosiła ponad 70 zł, dzisiaj wynosi ponad 50 zł., chyba, że Sejm do tego czasu uchwali nowe zasady obliczania. Patrząc na to, czy jest to myślenie perspektywiczne ? Uważa, iż nie można odwoływać się do zasady 3% w górę, 3% w dół. Jest otwarty i będzie stosował zwolnienia jeżeli będą one udokumentowane. Stawka 51 zł wcale nie jest najwyższa w Wielkopolsce. Jest stawką obiektywną. Jest zwolennikiem konstruowania podatków "małymi krokami".
Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu - Arkadiusz Jankowiak, poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Arkadiusz Jankowiak , poinformował, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia wniosku zgłoszonego przez radnego Marka Basaja,
"za" głosowało 5 radnych,

przeciw głosowało 12 radnych,

wstrzymało się od głosu 3 radnych.

Rada w głosowaniu wniosek odrzuciła.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką, 
„za” głosowało 13 radnych,
przeciw głosowało 5 radnych,

wstrzymało się od głosu 2 radnych.

Uchwała Nr 146 /XVII/ 07 została podjęta.
/Uchwała Nr 146 /XVII/ 07 stanowi załącznik nr 15  do protokołu./.


k) zmieniającego   uchwałę   w   sprawie ustalenia wysokości stawek 
    dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego na 2007 rok.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Łagoda - Skarbnik Gminy Śrem. Ze względu na dodatkowe koszty poniesione na przygotowanie plaży miejskiej nad Jeziorem Grzymisławskim do sezonu letniego, niezbędne jest urealnienie planu przychodów związanych z zapewnieniem środków finansowych na pokrycie zaplanowanych na 2007 rok kosztów działalności Śremskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. W związku z powyższym koniecznym staje się zwiększenie stawki dotacji przedmiotowej dla tej jednostki. Dodatkowe środki wynoszą 44.000,00 zł.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Budżetowej – Arkadiusz Jankowiak , poinformował, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

„za” głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 147 /XVII/ 07 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 147 /XVII/ 07 stanowi załącznik nr 16  do protokołu./.


l) zmieniającego  uchwałę  w sprawie uchwalenia budżetu gminy  Śrem 
    na rok 2007.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu.  
Zmiana budżetu następuje z uwagi na wprowadzenie zmian w budżecie zarówno po stronie dochodów jak i wydatków, dochody zwiększa się o kwotę 3.872 zł, wydatki zwiększa się o kwotę 35.342 zł. Następnie omówił wszystkie zmiany w budżecie zgodnie z uzasadnieniem do projektu uchwały oraz przedstawił autopoprawki do projektu budżetu, które stanowią załącznik nr 17  do protokołu.
 Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Budżetowej – Arkadiusz Jankowiak , poinformował, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszonymi autopoprawkami,

„za” głosowało 19 radnych.

Uchwała Nr 148 /XVII/ 07 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 148 /XVII/ 07 stanowi załącznik nr 18  do protokołu./.

/W momencie głosowania na sali było obecnych 19 radnych, radny Jan Mieloszyński był nieobecny./.

ł) zmieniającego   uchwałę  w  sprawie    zatwierdzenia   Zestawienia 
  przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska 
  i Gospodarki Wodnej na rok 2007.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski- Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią i Środowiskiem.
W związku z szybkim procesem rozwoju zabudowy mieszkaniowej przy ul. Świerkowej w Nochowie, istnieje konieczność rozbudowy sieci kanalizacji sanitarnej. Dokonano uzgodnień pomiędzy właścicielami nieruchomości zainteresowanymi siecią kanalizacyjną i PWiK w Śremie. Ustalono, że właściciele podpiszą umowy z PWiK dotyczące wykonania przyłączy, a przedsiębiorstwo w oparciu o posiadany projekt budowlany dokona rozbudowy sieci wraz z przyłączami, zaś gmina przekaże materiał na rozbudowę tej sieci. W związku z powyższym należy dokonać zmiany w uchwale i wpisać nowe zadanie w ust. 4 przewidujące zakup materiałów inwestycyjnych.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Budżetowej – Arkadiusz Jankowiak , poinformował, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

„za” głosowało 19 radnych.

Uchwała Nr 149 /XVII/ 07 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 149 /XVII/ 07 stanowi załącznik nr 19   do protokołu./.

/W momencie głosowania na sali było obecnych 19 radnych, radny Jan Mieloszyński był nieobecny./.
ad.5. Informacja z realizacji interpelacji zgłoszonych przez radnych.

Informację z realizacji zgłoszonych interpelacji przedstawiła Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie. /Informacja stanowi załącznik nr 20  do protokołu./.

ad.6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  przedstawił i omówił  Pan Adam Lewandowski -   Burmistrz Śremu.  /Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 21      do protokołu./. 

ad.7. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

Radny Piotr Mulkowski spytał się Pana Burmistrza jak przedstawia się aktualna sytuacja w Śremskim Ośrodku Kultury oraz poprosił, żeby w styczniu została przedstawiona koncepcja miasta dotycząca funkcjonowania ŚOSiR.
Pan Burmistrz Adam Lewandowski poinformował, że na Dyrektora ŚOK wpłynęło 10 ofert z czego 1 nie spełniała kryteriów. Zaproszono 9 osób na rozmowy, które rozpoczną się w przyszłym tygodniu. Na bieżąco będzie radnych informował o pracach komisji konkursowej. Jeżeli chodzi o przekształcenie ŚOSiR , to koncepcja zostanie radnym przedstawiona.
Radny Marcin Mróz poprosił Pana Burmistrza o interwencję w Wojewódzkim Zarządzie Dróg w sprawie sfrezowania odcinka drogi od torów na Psarskim w kierunku Śremu, są tam straszne koleiny.

Pan Burmistrz Adam Lewandowski poinformował, iż drogi będą frezowane w miesiącu grudniu br. 
Radny Zdzisław Żeleźny odniósł się do sprawy związanej ze skierowaniem tirów przez ul. Grunwaldzką. Na ostatniej sesji wnosił o zainstalowanie na skrzyżowaniu ul. 1 Maja , Zamenhofa i Grunwaldzkiej oświetlenia ulicznego i otrzymał z Powiatowego Zarządu Dróg enigmatyczną informację, z której nic nie wynika, a przecież przy takim ruchu to skrzyżowanie będzie bardzo obciążone. Poprosił o zajęcie się tą sprawą. Następnie podniósł sprawę związaną z zainstalowaniem rzeźby w Parku Śremskich Odlewników . Słyszał, że ta rzeźba ma być zainstalowana na przełomie miesiąca listopada i grudnia br. Opinia mieszkańców jest taka, że lepiej tą rzeźbę zainstalować na wiosnę.

Pan Burmistrz Adam Lewandowski stwierdził, iż odnośnie przejazdu, radny Zdzisław Żeleźny ma całkowitą rację. Widział tą odpowiedź i ona go też nie satysfakcjonuje. Powstała koncepcja zamiany dróg pomiędzy drogami powiatowymi a wojewódzkimi, chodzi tutaj o ul. Grunwaldzką , gdzie powinien być ruch sterowany i o to będzie zabiegał. Jeżeli chodzi o rzeźbę, to rozważy propozycję radnego, żeby była zamontowana na wiosnę.
Radny Marek Basaj spytał się , co z naprawą chłodni w Pyszącej ? Następnie  poprosił o wydruk jednolity dochodów i wydatków budżetowych po zmianach. Będzie to materiałem do analizy projektu budżetu gminy na 2008 rok.

Pan Burmistrz Adam Lewandowski poinformował, że wydruk dla radnego zostanie przygotowany. Sprawa chłodni będzie rozwiązana w styczniu, po przyjęciu budżetu.
Radna Hanna Pieprzyk zwróciła uwagę, iż pomiędzy budynkiem Przychodni "Salus" a blokiem przy ul. Okulickiego panują "egipskie ciemności" . Przydałoby się tam założenie chociażby jednej lampy.
Pan Burmistrz Adam Lewandowski poinformował, iż tam zostanie teren wyrównany, zostanie posiana trawa i wystosowane pismo do Spółdzielni Mieszkaniowej o zlikwidowanie kubłów od śmieci, które są usytuowane wzdłuż głównego przejazdu przez Jeziorany. Zostanie tam zainstalowana piaskownica i zrobione nasadzenia i planowany jest przynajmniej 1 punkt świetlny.

Radny Andrzej Mieloszyński złożył 2 interpelacje w sprawie :

1) wyjaśnienia na jakim etapie załatwiania jest problem wyjazdu z ul. Środkowej w ul. Wiejską, szczególnie lewa strona jezdni , gdzie właściciel przestawił swoje ogrodzenie niezgodnie z granicami własności,

2) wyjaśnienia dotyczące realizacji rozbudowy oświetlenia  na terenach wiejskich w związku z uchwałą Rady Miejskiej w Śremie Nr 120/XV/03.

Radny Michał Ratajczak spytał się Przewodniczącego Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska - Pana Hieronima Bartkowiaka, który był inicjatorem stworzenia przez komisję stanowiska w sprawie funkcjonowania Przychodni Lekarza Rodzinnego, na komisji zaś został przyjęty wniosek w sprawie umieszczenia powyższego stanowiska w porządku obrad sesji, co się stało, że nie doszło do sfinalizowania tego pomysłu ? Co się stało, że nie odbyło się wspólne posiedzenie z Komisją Zdrowia Rady Powiatu, dlaczego do niego nie doszło ?
Radny Hieronim Bartkowiak odpowiadając, stwierdził, że po ostatnich spotkaniach z lekarzami Przychodni Zespołu Lekarza Rodzinnego, uznał, iż Komisja, której jest Przewodniczącym, powinna zająć się tym tematem i podjąć stanowisko, przynajmniej sprawę przedyskutować. Uznał, że temat ten również dotyczy Powiatu i dobrze by było wspólnie go przeanalizować z Komisją Zdrowia z Powiatu. Okazało się, że Przewodnicząca Komisji Powiatowej Pani Ewa Ciesiółka uznała, że takiej potrzeby nie ma, prosiła tylko o przesłanie jej materiałów, jakie będą wypracowane na  naszej Komisji. Nasza Komisja wypracowała stanowisko, które zostało przekazane Przewodniczącej Rady z prośba o uzupełnienie porządku obrad sesji. Pani Przewodnicząca po otrzymaniu pisma poprosiła  o rozmowę  i wykazała, że w tym stanowisku brak jest konkretnych działań jakie Rada ma podjąć i poprosiła o uzupełnienie tego stanowiska. Zapoznał zebranych z treścią tego pisma. W tym momencie nie mógł sam nic zrobić, bo to było stanowisko Komisji, a nie jego i dlatego uznał, że  do sprawy powróci na najbliższym posiedzeniu Komisji i omówi ten problem. Dzisiaj Rada Powiatu zajmuje się tą sprawą i zobaczy co Powiat w tej kwestii postanowi.
Radny Marek Basaj poprosił o uzupełnienie odpowiedzi na jego interpelację złożoną na XVI sesji Rady w dniu 25 października 2007 r. dotyczącą informacji o stanie formalno-prawnym Fundacji Śrem XXI wieku, uznając, iż otrzymana odpowiedź go niesatysfakcjonuje i zawarte są w niej  nieprawdziwe informacje. Z drugiej strony odpowiedź na interpelacje ma charakter osobisty i złośliwy wydźwięk pod jego adresem. Poprosił o rzetelne udzielenie informacji. Następnie powrócił do początku obrad dzisiejszej sesji. Inicjatywa klubu radnych "Wspólny Śrem" dotycząca przyjęcia przez Radę stanowiska w sprawie funkcjonowania Przychodni Lekarza Rodzinnego, na sesji Rady Powiatu, Zarząd Powiatu wycofał z porządku obrad sprawę sprzedaży budynków Przychodni.
Z-ca Burmistrza Pan Krzysztof Łożyński stwierdził, że jeżeli Rada uchwali plan, że te budynki Przychodni mają być przeznaczone pod świadczenie usług zdrowotnych, to niezależnie od tego, kto to będzie robił, będzie musiał to realizować. Zaproponował, żeby podjąć uchwałę o sporządzeniu takiego planu. Byłoby to rozwiązanie trwałe , niezależnie od tego, kto tam jest właścicielem lub będzie miał to w najem, to te usługi będą tam trwały. Jeżeli by nie było planu . 
Radny Michał Ratajczak spytał się, co z pomysłem wieloletniej dzierżawy ?

Z-ca Burmistrza Pan Krzysztof Łożyński stwierdził, iż to co powiedział wcześniej jest jednym z możliwych rozwiązań. Możemy to wszystko zabezpieczyć jeżeli Rada Powiatu nie będzie miała woli sprzedaży tych budynków. Jeżeli by nie było woli sprzedaży to długoletnia dzierżawa jest kolejnym rozwiązaniem.

Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, iż widzi tutaj niespójność, gdyż z jednej strony Pan Łożyński mówi, żeby jakieś decyzje ustanowić, a potem mówi, że Powiat może sprzedać te budynki . Czy my możemy podjąć decyzję, które uniemożliwią sprzedaż ? Jeżeli nie, to ta pierwsza część nie jest aktualna. Nie rozumie tego.
Radny Michał Ratajczak spytał się, czy w temacie komunalizacji tych budynków faktycznie nic nie można zrobić ? Czy może wystąpić o jakąś ekspertyzę prawną ?
Pani mecenas Juniewicz stwierdziła, iż trudno jej powiedzieć, czy istnieją warunki do komunalizacji tego gruntu, który stanowi własność Skarbu Państwa. Komunalizacja na dobrą sprawę już się przetoczyła i właściwie zmierza już ku zakończeniu. Nie sądzi, żeby to było możliwe, ale nie chciałaby o tym przesądzać, nie zna dobrze tego tematu. Istnieje możliwość darowizny. Skarb Państwa może podarować  gminie, ale musi chcieć. Ustawa o gospodarce nieruchomościami dopuszcza taką możliwość, ale to wymaga przede wszystkim woli ze strony Rady Powiatu. Trudno się tutaj wypowiadać za właściciela. Trudno przesądzić, czy komunalizacja w dniu dzisiejszym przyniesie efekt ,  tym bardziej, że te usługi zdrowotne ,  ta działalność jest również po stronie Powiatu, te zadania są i po jednej i po drugiej stronie. Powiedziałaby , że bardziej po stronie Powiatu. Natomiast tak jak Pan Burmistrz Łożyński powiedział , rzeczywiście jedynym instrumentem to jest planowanie. Nic  ponadto. Gmina nie jest właścicielem , a więc ona nie decyduje o tym gruncie. Wszystko zależy jak na to patrzy Rada Powiatu, bo mogą nam to podarować.
Radny Michał Ratajczak spytał się, czy można by było wystąpić o taką ekspertyzę ?

Pan Burmistrz Adam Lewandowski poinformował, iż oczywiście , można wystąpić, ale najpierw chciałby poznać jakie mają zamiary i powrócimy do tematu w tym zakresie.
Radny Marek Basaj stwierdził, iż planem zagospodarowania przestrzennego niczego tym przychodniom nie zagwarantujemy i nie zabezpieczymy, bo istotą jest kwestia po pierwsze nakładów, dostosowania do wymogów unijnych tych budynków co jest bardzo kosztowne. Z tym się wiąże ryzyko inwestowania na nie swoim obiekcie. Po drugie jeżeli  sprzedadzą, to albo kupno albo modernizacja, gdyż nie są w stanie podołać jednemu i drugiemu wysiłkowi finansowemu. Jeżeli to ktoś kupi, to wiadomo, że będzie tam przychodnia, tylko że tak dokręci  "śrubę czynszową"  że znowu nie będzie możliwości dostosowania tych obiektów. Tutaj jest cały problem i co z tego, że w planie będzie przychodnia , kupi to "Kowalski" i powie, że czynsz będzie  np.:  250 zł zamiast 20 zł  i co ci lekarze mają zrobić ? O to chodzi, żeby pozostali , a jedyną szansą jest, żeby gmina weszła w posiadanie tych obiektów i wynajmowała to lekarzom rodzinnym, bo przecież podstawowa opieka zdrowotna jest zadaniem własnym gminy. Oczywiście wszystko jest prywatne, kontraktowane z NFZ, ale ta baza powinna być własnością gminy i nie ma tutaj konfliktu jak to jest w innych gminach, gdzie gminy są właścicielami przychodni. Tutaj żadnymi planami nic nie załatwimy, jest to uspokojenie jakichś emocji. Przeanalizujmy sprawę faktycznie jak to będzie wyglądało , te obiekty będą, ale zakłada, że to ktoś kupi i najemca będzie płacił wysoki czynsz, tak, że nakład poniesiony na kupno mu się zwróci i tutaj jest cały problem. Powiat chce to spieniężyć i przeznaczyć środki na rozwój Szpitala. Jak gmina chciała te nieruchomości skomunalizować to Powiat zrobił unik i włączył je do Szpitala, teraz zrobiono odwrotnie i budynki zostały cofnięte do Powiatu. Gmina powinna decydować co w tych obiektach będzie, a tylko własność daje takie możliwości, a nie plan.
Radny Arkadiusz Jankowiak stwierdził, iż są to przychodnie prywatne o określonych przychodach  i muszą one działać z określonym efektem ekonomicznym. Jest to dla niego biznes. Wydaje mu się, że te przychodnie wykonują określony biznes.
 Radny Michał Ratajczak stwierdził, że dyskutujemy o tym, że nie chcemy się ich pozbyć. Spółki Lekarza Rodzinnego funkcjonują podobnie jak szkoły, płatnikiem jest NFZ i jest to niepubliczny zakład opieki zdrowotnej, ale wykonuje zadania publicznej służby zdrowia.
Przewodnicząca Rady poinformowała, iż wpłynęła skarga na działalność Burmistrza oraz skarga Rady Powiatu do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego na uchwałę Rady z 2002 roku w sprawie m.p.z.p. w Zbrudzewie. O sprawie tej radni byli informowani na poprzedniej sesji Rady. Następnie odczytała podziękowania Pani Gabrieli Wasielewskiej za długoletnią współpracę z Radą. / Podziękowania stanowią załącznik nr 22 do protokołu./.
ad.8.Zamknięcie sesji.      

Przewodnicząca Rady stwierdziła ,  iż  porządek XVII  sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany , wobec czego o godz. 16.30 zamknęła obrady sesji, dziękując wszystkim za przybycie.
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